Jak założyć żłobek lub klub dziecięcy.

Osoby fizyczne lub prawne, które chcą zajmować się dziećmi w wieku do lat 3, muszą przestrzegać przepisów ustawy z 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (ustawy żłobkowej). Prowadzenie żłobka lub klubu dziecięcego jest działalnością regulowaną w rozumieniu przepisów o swobodzie działalności gospodarczej. To oznacza, że jej prowadzenie musi być zgodne z przepisami ustawy żłobkowej.
Osoba posiadająca lokal, który chce przeznaczyć na prowadzenie żłobka lub klubu dziecięcego, musi sprawdzić, czy spełnia on, oprócz podstawowych przepisów prawa budowlanego i ochrony przeciwpożarowej, wymagania sanitarne i lokalowe określone w poniższym rozporządzeniu.

1. Zapewnić odpowiednie warunki lokalowe i sanitarne:

· są  one określone w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2011 r. w sprawie wymagań lokalowych i sanitarnych dotyczących żłobków i klubów dziecięcych. . Dotyczą m.in. powierzchni przypadającej na jedno dziecko, liczby wyjść ewakuacyjnych, wysokości pomieszczeń, urządzeń sanitarnych. Ich spełnienie musi potwierdzić pozytywną opinią straż pożarna oraz inspekcja sanitarna

powyższe rozporządzenie wskazuje, że żłobek/klub dziecięcy musi znajdować się w budynku lub jego części, który spełnia wymagania określone w przepisach techniczno-budowlanych oraz przepisach o ochronie przeciwpożarowej dla kategorii zagrożenia ludzi ZL II. Dopuszczalne jest też prowadzenie żłobka/klubu dziecięcego mimo niespełniania tych wymagań, ale potrzebna jest do tego zgoda komendanta wojewódzkiego straży pożarnej.
         Dodatkowo w związku z tym, że w żłobku i klubie dziecięcym obowiązkowo zapewnia się dzieciom możliwość higienicznego spożywania posiłków, niezbędne będzie też uzyskanie pozytywnej opinii powiatowej inspekcji sanitarnej oraz posiadanie przez każdego opiekuna aktualnego orzeczenia lekarskiego dla celów sanitarno-epidemiologicznych.
Szczegółowe wytyczne dotyczące sposobu przechowywania żywności, higienicznego przygotowywania posiłków i dezynfekcji pomieszczeń zawarte są w przepisach ustawy o bezpieczeństwie żywności i żywienia. 

2. Wpisać żłobek lub klub dziecięcy do gminnego rejestru:

Prowadzenie żłobka lub klubu dziecięcego jest działalnością regulowaną w rozumieniu przepisów o swobodzie działalności gospodarczej. Podmiot chcący prowadzić taką formę opieki nad dziećmi, oprócz dokonania wpisu tej formy do ewidencji działalności gospodarczej musi  dokonać wpisu do gminnego rejestru żłobków i klubów dziecięcych. - będzie podlegać nadzorowi gminy, czy gwarantuje właściwą opiekę i bezpieczne warunki przebywania umieszczonych tam dzieci. Wniosek, wraz z niezbędnymi dokumentami, składa się do gminy właściwej ze względu na miejsce prowadzenia placówki:
· złożyć wniosek i dołączyć do niego m.in. oświadczenie o NIP i REGON, oświadczenie o spełnianiu warunków lokalowych, oświadczenie o niekaralności za przestępstwo popełnione umyślnie. 

· wpłacić na konto gminy opłatę za dokonanie wpisu

· uzyskać przed wpisem pozytywną opinię Burmistrza Pszczyny w zakresie bezpiecznych i higienicznych warunków wychowania i opieki nad dziećmi

· funkcjonujące przed 4.kwietnia 2011 r. placówki publiczne i prywatne, które opiekują się dziećmi, mają trzy lata na rejestrację w gminnym rejestrze żłobków i klubów dziecięcych

Wpis do rejestru podlega opłacie, która obecnie wynosi 390 zł..


3. Zatrudnić wykwalifikowaną kadrę:

· opiekunowie muszą mieć wykształcenie wskazane w ustawie

· osoby bez wymaganego wykształcenia lub doświadczenia w pracy z dziećmi ukończą szkolenie

· zakres szkoleń jest określony w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2011 r. w sprawie zakresu programów szkoleń dla opiekuna w żłobku lub klubie dziecięcym, wolontariusza oraz dziennego opiekuna

Osoba bezrobotna może złożyć wniosek o udzielenie dotacji na założenie własnego biznesu ze środków Funduszu Pracy. W tym celu musi złożyć wniosek wraz z biznesplanem w powiatowym urzędzie pracy. Może otrzymać maksymalnie sześciokrotność przeciętnego wynagrodzenia, od marca jest to 20,6 tys. zł. Bezrobotny musi przedstawić rachunki i faktury dokumentujące wydatki związane z rozpoczęciem działalności. Dodatkowo, aby nie zwracać dotacji, musi przez rok od podpisania umowy z urzędem pracy prowadzić firmę oraz przedstawić zaświadczenia z urzędu skarbowego i ZUS o opłacaniu składek. Ponadto bezrobotny może ubiegać się o dotację z pieniędzy unijnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.


Osoba, która prowadzi żłobek lub klub dziecięcy, musi nadać mu statut, w którym będą zawarte informacje dotyczące nazwy i miejsca prowadzenia żłobka, jego cele i zadania, warunki przyjmowania dzieci, zasady ustalania opłat za pobyt dziecka oraz wyżywienie w przypadku ich nieobecności. Prowadzący określa też miesięczną wysokość opłaty, którą wnoszą rodzice dzieci. Z kolei w regulaminie organizacyjnym musi być określona organizacja pracy w żłobku lub klubie dziecięcym, m.in. godziny otwarcia.
Przepisy ustawy wskazują, że do zadań żłobka lub klubu dziecięcego należy zapewnienie dziecku warunków bytowych zbliżonych do warunków domowych, właściwej opieki i pielęgnacji oraz prowadzenie zajęć opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych uwzględniających wiek dziecka. W związku z tym w żłobku musi też być zatrudniony personel opiekuńczy posiadający kwalifikacje gwarantujące właściwą realizację tych zadań. Jego liczba musi być dostosowana do liczebności placówki.
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